

## 2023开年反腐大片《永远吹冲锋号》第二集披露王勇、童道驰等案内幕



王勇  
海南省政协原副主席  
曾任三亚市市长

## 王勇

## 违规推动填海项目 只因“发展是显绩保护是潜绩”

《永远吹冲锋号》第二集《政治监督》1月8日在央视播出。王勇，2008年至2014年任三亚市委副书记、市长，凤凰岛二期项目是在他任内启动修建的。

2017年7月，中央生态环境保护督察组发现三亚凤凰岛二期项目严重破坏生态环境，点名批评并责令整改。然而直到2020年，经过先后三轮督察，凤凰岛二期项目整改工作却一直停滞不前。

调查发现，有的党员领导干部仍然舍不得放弃以生态环境为代价的发展模式，个别人还与相关企业存在利益勾连，导致贯彻落实党中央重大决策部署打折扣、搞变通，致使人民群众获得感受到严重损害。

凤凰岛是一个人工填海造岛项目，一期完成填海工程后，附近海岸线就明显出现了沙滩退化现象，市政府曾请专家团队调研，发现是凤凰岛一期项目造成水流变化，导致岸线侵蚀。到凤凰岛二期立项讨论时，不少干部因此提出了反对意见，但王勇却执意推动。

王勇说，“海洋部门提过不同意

见，分管的副市长也提过不同意见，但是我还是坚持，发展是业绩，保护也是业绩，但是发展是显绩，保护是潜绩，所以我还是力推把二期能够批下来。”

王勇没有如实向省海洋部门通报凤凰岛一期造成的生态问题，致使二期项目海域使用权顺利获批；又授意市规划局违规出具选址规划意见，让项目得以通过立项审批；两次召开专题会议，要求特事特办、加快推进，使得凤凰岛二期项目于2014年4月启动，2016年主体填海完成。王勇将这视为自己留下的“政绩”，但实际上他留下的，是日后才会显现的严重生态恶化和重大经济损失。

王勇严重违反政治纪律和政治规矩，并且存在其他严重违纪违法问题被开除党籍和公职。2021年10月法院宣判，王勇收受财物9047万余元，以受贿罪判处有期徒刑。



肖毅  
江西省政协原副主席  
曾任抚州市委书记

## 肖毅

## 把“挖矿”包装成高新产业 教企业作假应对检查

肖毅，江西省政协原党组成员、副主席，曾任江西省抚州市委书记。

肖毅在任期间，将位于抚州市高新技术开发区的九木集团创世世纪科技有限公司奉为抚州市“数字经济”产业的一张“名片”，对外宣扬它是搞“大数据”“云计算”的高新科技公司。然而，肖毅其明知这张“名片”严重名不副实，该企业真正从事的是虚拟货币计算生产业务，俗称“挖矿”，也就是在互联网上“挖掘”虚拟货币。

“挖矿”需要耗费大量电力，并带来大量二氧化碳排放和电子垃圾生成，高耗能、高排放的同时，对解决就业、产业发展和科技进步的贡献度却很低。此外，虚拟货币也有可能成为一些非法交易逃避监管的工具，还有可能危害金融安全。然而，这样一家企业，竟然得到了肖毅的包庇甚至力捧。

从2018年开始，国家明确要求各

地政府引导“挖矿”企业有序退出，之后进一步明令禁止以任何名义发展虚拟货币“挖矿”项目。肖毅对国家政策十分明了，却仍心怀侥幸，妄图瞒天过海，授意创世世纪公司在有人来参观检查时，“表演”一些其他业务。

创世世纪公司约有16万台“矿机”每天运行，从2017年到2020年，这一家公司的用电量就占到抚州全市用电总量的10%。为掩盖真实情况，肖毅授意有关部门虚构统计专报和调整用电分类。

肖毅还被查出利用职权，为他人任在职务晋升、工程承揽、项目开发等方面提供帮助，非法收受财物上亿元。2021年12月，其因严重违纪违法被开除党籍和公职，2022年1月，以涉嫌受贿罪和滥用职权罪被提起公诉，法庭将择期审理。



童道驰  
海南省委原常委  
三亚市委原书记

## 童道驰

## 对要求整改项目明拖暗顶 当地干部称其不可理喻

童道驰，2018年至2021年任三亚市委书记，在他任期内，中央关于三亚市凤凰岛二期填海项目整改要求迟迟得不到落实。

2018年，童道驰被任命为海南省委常委、三亚市委书记，正值中央要求对凤凰岛进行整改之际，他的做法却令人费解。他不按要求执行经评估论证的包括拆除凤凰岛连廊在内的组合方案，而是擅自拿出一个仅采用“三亚河口清淤、拓宽河口”措施的替代方案，多次在公开场合提出要积极向上争取不拆除连廊，要“保留凤凰岛的完整性”。

2019年下半年，中央环保督察组再次到海南督察，童道驰授意有关部门紧急制定拆除凤凰岛连廊的工作方案，但只是拿来敷衍应付，并没有任何实质行动，同时授意继续申请实施替代方案。2019年12月，替代方案被海南省政府明确否定，童道驰仍然明拖暗顶，不作实质整改，连当地不少干部都感到无法理解。

时任三亚市委常委、三亚市副市长周燕华说，对童道驰的做法，市委、市政府其他的同志都觉得不可思议，不可理

喻，直到后来童道驰的事情出了以后大家才知道，他跟这个公司有关系。

童道驰说：“凤凰岛这个事儿涉及到违规填海，然后就是地产。企业的股东肯定想办法接近你，让你能够照顾，对不对，一旦放松一点点，这个利益集团在侵蚀的时候就非常厉害，像我们这样的其实也是被利益集团所侵蚀了。”

童道驰本来就打心底里不想整改，企业一拉拢腐蚀，更是彻底被私欲吞噬。结识相关企业股东之后，他迅速从接受对方安排的各种奢华享受，发展到进而收下贵重财物，到案发时，已累计收受相关股东两千多万元。有了巨额利益牵扯，童道驰在落实党中央决策部署时打折扣、搞变通，也就不难理解了。

童道驰严重违反政治纪律和政治规矩，并且存在其他严重违纪违法问题被开除党籍和公职。2022年6月法院宣判，童道驰收受财物2.74亿余元，以受贿罪判处死刑，缓期二年执行。



李崇暄  
甘肃省镇原县委原书记

## 李崇暄

## 收下一箱水果 打开是一百万元现金

李崇暄，2009年到2020年历任甘肃省庆阳市镇原县县长、县委书记。2021年3月被甘肃省纪委监委立案审查调查。

李崇暄主政镇原的十多年，正值国家和甘肃省扶持力度逐年加大、县域经济发展加速的时期。他上任后主抓的首个重大工程，是新建镇原第二中学，这也成了他首个收受巨额贿赂的项目。请托他的人是另一个县级“一把手”，华池县县长张万福，他也于2017年被查处。

李崇暄说，“张万福是镇原人，我正好到镇原当了县长，他到华池当县长，明确提出来要关照他弟弟进一步发展，然后说了一些具体的县里大的工程。”和李崇暄打过招呼后，张万福的弟弟张万寿很快就带着一个水果包装箱登门拜访李崇暄，里面不是水果，而是一百万元现金。

李崇暄和张万福商定了一个长远“合作”计划。李崇暄也有个弟弟，名叫

李崇刚，也向哥哥提出想做点工程。于是李崇暄兄弟和张万福兄弟结成了一张特殊的利益网，两个“一把手”在各自辖区内相互“关照”，帮对方的弟弟承揽工程。张万福的弟弟刚拿到镇原二中项目，李崇暄的弟弟就拿到了华池县职业中专综合实验楼项目；镇原县的弟弟中标了镇原县一条城市道路建设项目，那边李崇暄的弟弟就中标了华池县一个职工安居楼项目。双方你来我往，通过“异地交换”避人耳目。

2009年到2013年是李崇暄收受贿赂的高峰期，当时镇原县河道治理、水利建设、安居工程、汽车客运站、城乡道路等多个政府投资类项目中，他都打招呼、下指令，强行干预，使正常决策和招投标程序被架空。

据央视新闻